

殲7墜機 機師1傷1失蹤

低空表演突失控 專家：或為系統故障

香港文匯報訊(記者 王曉雪 北京報道) 14日上午, 2011中國國際通用航空大會在陝西蒲城舉行飛行表演時, 一架飛豹戰機在從東向西表演低空飛行過程中突然失控, 墜毀在離內府機場2公里外的沼澤地裡, 一名飛行員跳傘生還, 另外一名正在搜救中, 地面無人人員傷亡。

中廣網消息稱, 墜機當日下午3點, 當地有關部門就陝西渭南國產殲-7飛豹轟炸機墜毀舉行了簡短的新聞發佈會。大會執委會成員何亮表示, 14日上午10點47分, 一架飛豹在完成表演任務返回途中發生事故, 墜落在蒲城縣董陸鎮董樓村的鹽鹼沼澤地中。兩名飛行員有1人生還, 另外1人還在搜索當中, 地面無人傷亡。事故原因目前還在進一步調查中。

機頭扎沼澤 人手挖掘搜救

西部網報道稱, 該架戰機是在表演的尾聲發生意外的, 戰機發生意外墜機於蒲城董樓村、高家村和姚吳村三村交界的一空曠地帶處。機上有兩名飛行員, 其中一名墜落前彈射, 另一名飛行員傷亡情況不詳。另有目擊者稱看到有人跳傘。

據報道, 墜機的鹽鹼沼澤地旁邊種着棉花和玉米。事故現場拉起警戒線, 救援人員正在進行搜救。據村民介紹, 由於大型機械無法進入泥濘的鹽鹼地, 救援人員正在進行人工挖掘搜救。目睹墜機過程的村民回憶稱, 當時飛機一頭栽了下去, 飛行員在離地面二三十米的高度打開降落傘。然後砰的一聲爆炸了。飛機墜落十幾分鐘後, 飛機零部件仍在爆炸。

非現役軍機 專家顧徹查

環球網消息指, 空軍方面表示暫不能確定該架飛豹是否隸屬空軍。另據央視報道, 14日在表演中墜毀的飛機不是現役軍機。

對於此次失事原因, 有專家推斷飛控系統故障的可能性較大, 導致飛行俯衝階段無法拉升而失控墜毀。而「飛豹」戰機安裝了兩台穩定、可靠性好的斯貝仿製型發動機, 兩台發動機同時故障的幾率很小。此外, 按照此設計技術規範, 這次事故完全滿足安全設計要求, 不應該出現彈射座椅一個打開, 一個沒打開的事情, 這也是需要嚴格檢查的地方之一。

另有專家指出, 從為數不多的飛行表演來看這次墜機事故無疑是對中國「飛豹」戰機出口前景造成了重大打擊, 畢竟這架戰機目前是中国主力營銷的戰機之一。儘管隨着架次和訓練內容的增加, 墜機事故在所難免, 但相比殲-10等先進戰機的零事故率自然會讓很多人更加看好。



■14日上午, 2011中國國際通用航空大會在陝西蒲城舉行飛行表演時, 一架戰機出現意外墜機。官方媒體稱, 墜落戰機是「飛豹」戰機。圖為事故後現場騰起濃煙。 中新社



多用途殲擊轟炸機 國產「飛豹」可全天候作戰

■改型殲轟-7A

香港文匯報訊(記者 王曉雪 北京報道) 殲轟-7「飛豹」是中國70年代開始自行設計研製的全天候多用途殲擊轟炸機, 由西安飛機製造公司、西安飛機設計研究所(603所)共同研製。該機主要裝備海軍航空兵, 是解放軍作戰飛機中耀眼的明星, 早期稱為轟-7。目前該機的改型殲轟-7A已具備全天候的精確對地攻擊能力, 而隨着解放軍近年對其的不斷改進, 多種型號的飛豹變型機也不斷出現, 大幅提升了飛豹戰力。

「飛豹」戰機目前是中国殲擊轟炸機, 也就是國外戰鬥轟炸機的主力機型。目前在陸航和海航都有

大量服役, 尤其是它的強大對海攻擊能力讓美日等國對「飛豹」機群望而生畏。「飛豹」可稱為中國反制航母的殺手鐮武器之一, 其戰略戰術意義極大。

對海攻擊能力強大

殲轟-7的研製成功, 標誌着中國擁有了一型具有完全自主知識產權、具備空中立體精確打擊能力的主戰機種。其主要作戰使命是執行對地、海攻擊任務, 具有一定的殲擊護航能力。可用於攻擊敵戰艦縱深目標; 交通樞紐、前沿重要海、空軍基地、灘頭陣地、兵力集結點等戰場目標, 以及執行遠程截擊如航空母艦等大中型水面艦艇等攻擊任務。該型戰機為多功能攻擊型殲擊機, 通常中國專家將其性能與蘇-24戰機相提並論。



■南航首架A380飛機交付後, 南航將成為中國首家、全球第七家運營空客A380的航空公司。上圖為一架即將交付南航的空客A380停在法國圖盧茲的機場上。 新華社

空客A380交付南航 17日正式首航

香港文匯報訊(記者 唐苗苗) 法國當地時間10月14日上午, 空中客車公司在法國圖盧茲空中客車交付中心舉行交付儀式, 空中客車公司總裁兼首席執行官托馬斯·恩德斯向中國南方航空股份有限公司董事長司獻民交付中國首架A380飛機。南航成為中國首家、全球第七家運營空客A380飛機的航空公司。南航首架A380飛機將在10月14日下午(當地時間)從法國圖盧茲起飛, 於次日上午(北京時間)抵達北京首都國際機場。該飛機將於10月17日(北京時間)正式首航, 從北京飛往廣州。

交付儀式上, 南航展示了其A380飛機的客艙內飾。在三級客艙佈局下, 上下兩層客艙共設506個座位, 其中包括8個包廂豪華頭等艙、70個全平躺頭等艙和428個經濟艙座位。客艙有很多人性化設計, 方便行動障礙人士使用。同時, 客艙內還配置安裝有嬰兒護理板的洗手間, 方便給嬰兒更換尿布。南航專門為其A380客艙增加了具有特色的中國元素, 比如, 為乘客提供別具特色的中國美食並配有專業茶藝師伴隨旅客品味中國傳統茶文化和茶禮儀等。

據空客公司方面介紹, 加上當日交付南航的A380飛機, 目前全球共有58架A380飛機交付運營, 服務於41條航路, 通行於25個目的地。

名家書畫慈拍 資助留守兒童

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報道) 2011深圳金秋公益拍賣會日前在深圳五洲賓館開幕, 一千多名名家書畫、明清瓷雜將以低於市場30%-50%起拍價和無底價方式競拍, 並將佣金收入捐出部分善款給井岡山留守兒童基金會, 以資助革命老區留守兒童學習、生活之用。

記者在現場見到, 書畫作品中, 張大千山水、花卉、人物等各式主題畫作如潑彩朱荷、春燈圖、仿石溪雲嶺論道圖等畫作受到諸多關注。另外, 傅抱石鏡泊飛泉、齊白石和平圖、秋色、徐悲鴻五馬圖、雄獅圖等名家大作亦甚為珍貴。

據介紹, 拍賣會將於13、14日進行預展, 並於15、16日正式進行拍賣, 拍賣佣金扣除支出將有2.5%捐給「井岡山留守兒童基金會」, 資助當地留守兒童。



■拍賣會中有數幅張大千畫作。 香港文匯報記者李望賢攝

滬「剩男剩女」超50萬人

香港文匯報訊(記者 錢修遠 上海報道) 上海的「剩男剩女」已超過50萬人, 剩男比例高於剩女。據上海市互聯網達法與違規信息舉報中心介紹, 目前每周都會接到一兩個關於網絡婚介的投訴。今後上海市信息服務行業協會和上海市互聯網信息舉報中心將展開合作, 進一步規範網絡交友的信息服務。

剩男比例高於剩女

根據全國婦聯中國婚姻家庭研究會的《2010年全國婚戀調查報告》數據顯示, 按全國1.8億單身人士計算, 加上8,000萬父母, 目前中國有2.6億人在為擇偶而忙碌。「剩男剩女」已然成為社會普遍關注的問題。

上海市婚介機構管理協會會長周珏民透露, 目前上海到了適婚年齡卻還沒有結婚的單身男女預計超過60萬人, 而其中有50萬人以上可以歸入被人們稱為剩男剩女的大齡未婚青年行列。周珏民稱, 事實上未婚男性比例高於未婚女性, 但由於年輕人的擇偶要求不同, 這就導致了剩女現象突出。

全球形象排名 中國升至第22

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道) 因為強勁的經濟發展支撐, 中國的國家形象近年有所提升。一份2011年度50個國家的全球形象指數報告於本周三公佈, 報告顯示, 中國國家形象從2008年的第26名提高到了今年的第22名。

英文《中國日報》昨日在此間報道稱, 此份報告由安赫爾特·捷孚凱、羅伯國家形象指數調查機構推出, 該機構自2008年開始, 每年都會對50個國家的形象進行民意測評, 今年的民意調查遍及包括11個發展中國家在內的20個國家。調查問卷涵蓋50個國家的形象測評, 測評標準分六大板塊, 即出口、政府職能管理、文化、國民素質、旅遊以及移民、投資環境。

報告結果顯示, 中國在文化遺產板塊名列第三, 在中國六大評分板塊中得分最高, 而政府職能管理板塊得分較低。捷孚凱公共事務與合作交流高級副總裁趙曉燕(音)表示, 中國國家形象的上升源於2008年中國舉辦北京奧林匹克運動會以及國家經濟發展的強勁勢頭。

此份報告還預示了未來十年對全球貿易和經濟最具影響力的國家經濟體, 分別為中國、日本、德國、美國和加拿大。不過, 中國今次在此項報告中的出口指數卻僅排名第11位。

另外, 根據該報告結果, 儘管面臨一系列經濟問題, 美國依舊獨佔鰲頭, 連續三年獲得總評價得分最高, 國家形象保持良好。對此, 有專家認為, 在談到國家形象建設時, 整體形象最重要。



糧食課 14日, 為迎接10月16日第31個世界糧食日的到來, 安徽省亳州市丹華小學開展「愛惜糧食, 從我做起」主題教育活動, 邀請亳州「活雷鋒」、「中國好人」、「道德模範」張西軍老人為孩子們上「糧食課」, 讓孩子們從小認識糧食, 培養孩子們的節糧、愛糧、惜糧的意識。 中新社

慢性病威脅國人 健康壽命僅66歲



■10月4日, 福州市金秋老人院, 兩位老人拿着摺力圈在玩耍。 網上圖片

G20國家的一些主要成員國少了10年。健康期望壽命是衛生領域評居民健康狀況的指標之一。不同於人均期望壽命, 健康期望壽命指的完全是健康狀態生存的期望壽命, 也就是居民在多大年紀以前能夠做到身體健康、不疾病纏身。

2011年7月, 世界銀行發佈的《創建健康和諧生活: 遏制中國慢性病流行》報告也顯示, 癌症、糖尿病、心血管疾病、慢性呼吸道疾病為中國的四種主要慢性病。慢性病已成為中國的主要死亡殺手, 每年全國死亡總人數約1,030萬, 其中超過80%由慢性病所致。如果不加以有效的控制, 將對社會構成嚴重的挑戰。

中美共建自閉症基因數據庫

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道) 記者從華大基因獲悉, 美國自閉症科學與宣傳機構——自閉症之聲將與中國合作創建全球最大的自閉症(ASD)患者基因組數據庫。據悉, 該合作將持續兩年, 首先啟動的試點項目計劃完成100個自閉症患者的全基因組測序, 這部分研究經費將會由自閉症之聲的科學部分直接資助。另外的經費資助將通過公共或私人來源獲得保障。

與者的基因組數據。此外, 自閉症之聲和華大基因還會收集中國的自閉症患者樣本並進行基因測序。自閉症之聲的首席科學官Geraldine Dawson博士表示, 目前已經發現一些自閉症相關的遺傳風險因子, 如脆性X染色體綜合症、結節性硬化、苯丙酮尿症以及Ret綜合症等, 這些研究表明遺傳信息可以幫助理解自閉症的生物學機制。是次合作將為該領域帶來新的發展契機, 大大加快自閉症及其相關的發育障礙性疾病的基礎研究和轉化研究。希望通過全基因組測序對自閉症的致病機理有進一步的了解, 並且推動自閉症新型有效治療方法的開發, 造福於自閉症患者。